

# «ВЫСТАВКА ВЫХОДИТ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ»

В КОНЦЕ СЕНТЯБРЯ В НИЖНЕМ ТАГИЛЕ СОСТОИТСЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА ВООРУЖЕНИЯ, ВОЕННОЙ ТЕХНИКИ RUSSIA ARMS EXPO 2013 (RAE). НИЖНЕТАГИЛЬСКИЙ САЛОН УЖЕ СТАЛ ИЗВЕСТНЫМ МЕРОПРИЯТИЕМ, НО НА ЭТОТ РАЗ ОРГАНИЗАТОРЫ ОБЕЩАЮТ НЕЧТО НОВОЕ. О ТОМ, ЧТО ЖДЕТ ВОЕННОЕ СООБЩЕСТВО НА ВЫСТАВКЕ 2013 ГОДА, И ЗАДАЧАХ RAE РАССКАЗАЛ ОЛЕГ СИЕНКО, ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ КОРПОРАЦИИ «УРАЛВАГОНЗАВОД» (УВЗ), ЯВЛЯЮЩЕЙСЯ ГЕНЕРАЛЬНЫМ УСТРОИТЕЛЕМ RUSSIA ARMS EXPO.

**BUSINESS GUIDE:** Сегодня много говорится о выставке Russian Arms EXPO 2013 как о совершенно новом военном салоне. Но выставки вооружения в Нижнем Тагиле проводятся каждый год. Почему столь пристальное внимание уделяется событию 2013 года?

**ОЛЕГ СИЕНКО:** Отчасти вы правы. Выставки в Нижнем Тагиле проводятся вот уже на протяжении 13 лет — с 1999 года. Выставка вооружения и военной техники станет девятой по счету, так как наряду с военными салонами УВЗ устраивал также выставки «Оборона и защита», железнодорожные и другие. Всего более 20 мероприятий. За эти годы совместно с нашими партнерами из Нижнетагильского института испытания металлов мы приобрели огромный опыт в организации масштабных салонов. Изначально выставка задумывалась как мероприятие российского масштаба и в конце 1990-х называлась уральской. Но спустя два года она стала международной. От выставки к выставке возрастало количество участников и гостей. Все больше иностранных экспонентов и представителей принимало в них участие. За 13 лет количество организаций выросло в три раза, число экспонатов — примерно в два с половиной раза. Если в 1999-м в выставке участвовали 36 стран, то в 2011-м — 52. Сегодня где-то 300 отечественных и 20 зарубежных предприятий представляют в Нижнем Тагиле свои разработки. Более 40 иностранных делегаций посещают наш салон. Пора выходить на новый уровень.

**ВГ:** Новый уровень, наверное, предполагает и новые задачи. Какие задачи, вы считаете, решили предыдущие выставки и какие цели стоят перед вами как организаторами сейчас?

**О. С.:** Наша страна занимает лидирующие позиции по реализации вооружения, обеспечивая более четверти мирового рынка. Одно из первых мест принадлежит экспорту танков. За последние 20 лет более 20 государств купили российские боевые машины, и основная доля экспорта — это танки производства «Уралвагонзавода». Считаю, что выставки в Нижнем Тагиле внесли большой вклад в развитие военно-технического сотрудничества России. Таким образом, задачи, которые перед нами ставили министерства обороны и промышленности, мы выполнили.

По сути, цели 2013 года остаются прежними: это оказание содействия в продвижении нашей военной техники, вооружения и боеприпасов на внутренний и внешний рынки, демонстрация новейших достижений российских и зарубежных производителей военного оборудования, развитие деловых контактов между производителями и заказчиками военного оборудования со всего мира. Но, повторюсь, это будет новый уровень, другие масштабы. Уверен, нам удастся привлечь повышенное внимание к салону, пригласить новых участников, гостей, экспонентов, предложить им новые возможности. А значит, будет расширен круг зарубежных партнеров УВЗ, других предприятий-участников, страны в целом. Надеюсь, повысится интерес к российской продукции, появятся новые договоренности, контракты. Это и есть главная цель любой выставки.

**ВГ:** Вы говорите о новых возможностях выставки. За счет чего планируете привлечь интерес к RAE?

**О. С.:** Главное, что у нас есть, — уникальный полигон. Инфраструктура его действительно особенна, что не раз отмечали гости выставок, специалисты из других стран. По масштабам демонстрации боевых возможностей различных видов вооружения и военной техники он не имеет равных в мире. Неслучайно именно на его базе принято решение основать федеральный центр испытаний и демонстрации военной техники и вооружения, о чем сообщил в ходе последней выставки вооружения Владимир Путин. Достойно отозвался о нашем полигоне вице-премьер Дмитрий Ро-

**ГЛАВА НПК «УРАЛВАГОНЗАВОД» ОЛЕГ СИЕНКО ХОЧЕТ ПОСТАВИТЬ RAE В ОДИН РЯД С КРУПНЕЙШИМИ МИРОВЫМИ ОРУЖЕЙНЫМИ ВЫСТАВКАМИ**



ВАСИЛИЙ ШАПОШНИКОВ

гозин, который посетил выставку «Оборона и защита» 2012 года. Он отметил, что здесь могут и должны проводиться салоны не только сухопутного вооружения, но и вертолетов и авиации и просто крупные международные встречи. Что Нижний Тагил должен стать крупнейшим испытательным и выставочным центром, известнейшим мировым брендом.

Еще пример: зимой в Нижнем Тагиле побывала делегация из Франции, которую возглавлял генерал-майор Патрик Кола де Франк — генеральный директор французской выставки EUROSATORY, постоянным участником которой является и УВЗ. Он также отметил уникальность полигона и огромные перспективы наших выставок. Его мнение для нас ценно, ведь среди почти 50 проводившихся в мире в последние годы военных салонов крупнейшим был именно парижский EUROSATORY 2012 года. 1432 участника, при этом 70% из них были иностранцами. Стать в один ряд с крупнейшими мировыми салонами — наша цель.

**ВГ:** Что представляет собой полигон сегодня?

**О. С.:** Протяженность полигона составляет 52 км в длину и 7 км в ширину. Но он лишь часть выставочного центра, общая площадь которого 500 тыс. кв. м. Это единый комплекс, который включает в себя экспозиционные павильоны и открытые площадки, трассы с препятствиями для показа эксплуатационных возможностей как бронетанковой, так и автомобильной техники, вододром, вертолетные площадки, огневые позиции и многое другое. В этом особенность, отличающая нижнетагильский полигон от других выставочных центров. Сочетание таких характеристик позволяет полноценно раскрывать боевые и эксплуатационные возможности как бронетанковой, автомобильной техники, так и иных видов вооружения, объединять насыщенную деловую программу с красочным шоу.

**ВГ:** Какие препятствия преодолевает техника в рамках показа?

**О. С.:** На полигоне предусмотрены трехкилометровые трассы для автомобильной и бронетанковой техники с бродами, рвами, горками, лесными и бетонными завалами, косогорами, вертикальными стенками и прочими мысленными препятствиями. Есть на трассе трамплин высотой метр — именно за его преодоление в прыжке танк Т-90С назвали летающим. А вододром площадью 7,5 тыс. кв. м и глубиной 5 м на сегодняшний день является самым крупным сооружением подобного назначения в мире. Также на полигоне единственная в отрасли летно-испытательная база с аэродромом экспериментальной авиации и боевым полем с мишенной обстановкой для де-

монстрации возможностей авиационных боевых комплексов и средств поражения и даже трасса для демонстрации двухкилометровых железнодорожных составов.

**ВГ:** Будет ли полигон модернизироваться?

**О. С.:** Сегодня к RAE-2013 начато проведение работ по совершенствованию инфраструктуры полигона: реконструируются испытательные трассы и павильоны, создаются новые препятствия, будет возведена более масштабная по сравнению с 2011 годом выставочная площадка. Модернизируются телекоммуникационные возможности. Деловая программа выставки станет еще насыщеннее и разнообразнее, а шоу — увлекательнее как для специалистов, так и для простых посетителей, которые также с большим удовольствием приезжают посмотреть на достижения российского и мирового ОПК. Трибуны рассчитаны на 2,5 тыс. мест. Касательно вопросов удобства, могу сказать, что будут организованы комфортные зоны отдыха и культурная программа. Рядом с выставочным центром — автостоянки общей площадью 100 тыс. кв. м. В планах на перспективу — реконструкция въезда к полигону, строительство новых гостиниц. Если будут развиваться выставки — будет процветать и город. Совместно с городской администрацией мы надеемся, что Нижний Тагил подтвердит свой имидж мирового танкограда, станет привлекательным объектом для туристов.

**ВГ:** Недавно произошел ребрендинг выставки. Зачем?

**О. С.:** Ребрендинг — это всегда показатель нового этапа развития того или иного проекта. Поэтому, раз уж мы говорим о другом, более высоком уровне выставки, то и стиль, считаю, необходимо было изменить. Осовременить, сделать его более узнаваемым. Так, мы обновили название — Russia Arms EXPO. Сменили фирменные цвета и логотип. Новая эмблема представляет собой ромб — военнотактический знак, обозначающий на карте командира танк. Кроме того, выставка впервые обзавелась собственным сайтом, где все желающие могут ознакомиться с официальной информацией, возможностями выставочного центра, условиями участия и так далее. В целом выставочная инфраструктура будет выполнена в единой концепции. Новая концепция будет представлена федеральному оргкомитету.

**ВГ:** Кто помимо научно-производственной корпорации «Уралвагонзавод» является организатором Russia Arms EXPO?

**О. С.:** Russia Arms EXPO 2013 проводится под патронажем правительства Российской Федерации. Организаторами выставки выступают Министерство промышленности и торговли Российской Федерации и правительство Свердлов-

ской области. Состав организационного комитета по подготовке и проведению выставки, куда входят высокопоставленные чиновники и военные специалисты, возглавляет заместитель председателя правительства Российской Федерации Дмитрий Rogozin. Содействие в организации выставки оказывают министерства обороны и иностранных дел Российской Федерации, Федеральная служба по военно-техническому сотрудничеству, ОАО «Рособоронэкспорт» и другие. Устроителем является также ФКП НТИИМ. В общем, задействовано большое количество структур, ведомств и предприятий, что еще раз доказывает большой интерес к превращению RAE в крупнейший международный военный салон на самом высоком федеральном уровне.

**ВГ:** Сколько компаний уже подтвердили свое участие в выставке?

**О. С.:** На данный момент мы с уверенностью можем говорить, что в выставке примет участие 400 экспонентов из 50 стран мира. Из зарубежных это, например, такая известная компания, как Renault Trucks Defense, с которой недавно мы подписали соглашение о сотрудничестве. По некоторым участникам уже точно известны экспонаты, которые они привезут на RAE. ЗАО «Астейс» презентует защищенный многофункциональный модуль для транспортировки личного состава на базе автомобиля «КамАЗ». ОАО «Завод «Пластмасс»» привезет в Нижний Тагил всю гамму своих авиационных вооружений. ЗАО «Корпорация «Защита»», специализирующаяся на конструировании и производстве высокозащищенных и бронированных колесных транспортных средств специального назначения, представит специальный полноприводный автомобиль «Скорпион-2М». И так далее — все перечислить, естественно, не представляется возможным.

**ВГ:** А что представите вы?

**О. С.:** Мы представим весь ряд изделий, которые производят предприятия нашей корпорации. Выставка в Нижнем Тагиле является для корпорации домашней, поэтому мы постараемся максимально представить нашу продукцию. Кроме того, не обойдется без новинок. Стало уже традицией проводить мировые премьеры наших новейших разработок на этой выставке.

**ВГ:** Итак, давайте подведем итог и пригласим наших читателей на Russia Arms EXPO 2013.

**О. С.:** Выставка пройдет с 25 по 28 сентября. В течение этих четырех дней участники и гости выставки смогут ознакомиться с новейшими достижениями российского оборонно-промышленного комплекса и передовыми мировыми образцами военной техники. В рамках деловой программы пройдут обсуждения актуальных тенденций и перспектив развития глобального рынка вооружения, вопросов поддержания мира и безопасности, международно-правовых аспектов сотрудничества в области контроля экспорта вооружений и прочего.

Хотел бы подчеркнуть, что научно-производственная корпорация «Уралвагонзавод», как генеральный устроитель этого мероприятия, совместно с партнерами-соучастниками, со всеми заинтересованными министерствами и ведомствами постарается оказать всем участникам и гостям радушный прием, сделать все возможное, чтобы наши экспоненты полномасштабно продемонстрировали возможности своей продукции.

Уверен, что Russia Arms EXPO станет крупным международным салоном и по праву займет заметное место в ряду военных форумов и выставок вооружений, внесет большой вклад в развитие отечественного и мирового оборонно-промышленного комплекса и военно-технического сотрудничества России.

Записал ИВАН САФРОНОВ